

【年会回顾--先心】闫军教授:单心室病人合并瓣膜关闭不全行Fontan手术的近中期结果分析

原创 CSTCVS 中华医学会胸心分会 2016-09-09



点击蓝字，轻松关注



此视频是闫军教授在2015年11月19日-21日在厦门召开的中华医学会第十五次全国胸心血管外科学术会议上的发言PPT，发言题目《单心室病人合并瓣膜关闭不全行Fontan手术的近中期结果分析》。以上图片为视频节选图，查看完整视频请点击左下方[阅读原文](#)查看会议完整视频。由于视频文件较大，需要缓存，建议在Wi-Fi状态下观看。

以上图片为视频节选图，请点击下方“[阅读原文](#)”查看完整视频！



由于视频文件较大，需要缓存。建议在Wi-Fi状态下观看！

温馨提示

发言摘要



目的 探讨合并房室瓣关闭不全的解剖单心室的患者行Fontan手术的近中期结果

方法 2010.01-2014.12，我中心单心室患者55例，年龄 6个月 ~25岁（平均 5.0 ± 4.4 岁），体重4.8~42kg（平均 16 ± 7.7 kg）均行Fontan手术（Glenn，全腔），同期矫治TAPVC及PDA等合并畸形，除1例瓣膜置换患者死亡外，其余患者无死亡。房室瓣情况：房室瓣功能正常：14例；少量及微少量反流：19例；少中量及以上反流：22例，其中房室瓣成型8例，房室瓣置换：1例；未处理13例。

结果 瓣膜成型患者的心室分型，房室瓣形态，病理改变，手术方法及术前、术后超声心动图房室瓣反流情况；

未行瓣膜成型患者中，一半以上的瓣膜在随访中未发生变化，近中期随访瓣膜反流变换情况；

结论 1.单心室合并中量及以下房室瓣反流，未行瓣膜成形患者，近中期大部分反流情况无改变，在发生改变的患者中，反流加重的比例更大。2. 单心室合并少中量以上的房室瓣反流，瓣膜成形近、中期瓣膜反流大多有改善，结果尚可。3. 单心室合并房室瓣关闭不全的中远期结果尚待观察。



微信号：CSTCVS

学术 交流 传播 分享

CSTCVS

[阅读原文](#) [阅读 149](#)

赞 1 在看



写下你的留言